

## 'Θεραπεύοντας τον φόβο" Άγιος Λουκάς ο Ιατρός Αρχιεπίσκοπος Συμφερουπόλεως - Κριμαίας (Ο βίος του)

Categories : [ΘΕΟΛΟΓΙΑ](#)

Date : Ιουλίου 23, 2019

Κινηματογραφική βιογραφία του επισκόπου, παραγωγής 2013. Η απόδοση των διαλόγων στα Ελληνικά, ο υποτιτλισμός και η επεξεργασία έγιναν από εθελοντές της ενορίας Άγιος Παντελεήμων Χαλέπας Χανίων.

Νέα ταινία έμπνευσμένη από την ζωή του [Αγίου Λουκά Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας](#). Στην ουσία πρόκειται για μία κινηματογραφική βιογραφία του επισκόπου που έζησε μέσα σε ένα καθεστώς έχθρικό προς την ορθόδοξη πίστη και την ελευθερία και αντιστάθηκε απέναντι στο κομμουνιστικό κόμμα, τους καταδότες, την αστυνομία, άκομα και τον ίδιο τον Στάλιν με αποτέλεσμα την δίωξη, φυλάκιση και έξορία του. Έζησε και πάλεψε σαν οικογενειάρχης, ιατρός και αργότερα αρχιερέας, δύο παγκοσμίους πολέμους και δεκάδες κινήματα και επαναστάσεις. Η ταινία ξεκινά την αφήγηση από το 1917, όταν ο νεαρός ιατρός Βάλεντιν Γιασενέτσκι (το κατά κόσμον όνομα του Αγίου) μαζί με την γυναίκα και τα τέσσερα παιδιά τους μετακομίζουν στην Τασκένδη λόγω του έμφυλου πολέμου. Εκεί έγινε αρχίατρος στο τοπικό νοσοκομείο χειρουργώντας αδιάκοπα εκατοντάδες ασθενείς που έφθαναν στο νοσοκομείο τραυματισμένοι από τον πόλεμο. Σε ηλικία 38 ετών χάνει την σύζυγό του από φυματίωση. Το 1921 χειροτονείται ιερέας και αργότερα (1923) επίσκοπος Τασκένδης. Από τότε συνδύαζε τα ποιμαντικά και επαγγελματικά του καθήκοντα καθώς παρέμεινε αρχίατρος του νοσοκομείου της Τασκένδης ενώ ταυτοχρόνως παρέδιδε μαθήματα στην Ιατρική σχολή πάντα φορώντας το ράσο και το σταυρό του. Γιατρεύοντας λοιπόν τις ψυχές και τα σώματα του ρωσικού λαού πέρασε το υπόλοιπό της ζωής του διωκόμενος άσταμάτητα για την ακλόνητη πίστη του με αποτέλεσμα τον κλονισμό της υγείας του και τον θάνατό του το 1961.

## **Η ΑΛΛΗ ΟΨΙΣ**

Ψηλαφώντας την των πραγμάτων αλήθεια...

<https://alopsis.gr>

---

(Πηγή: [saintpanteleimonchania.wordpress.com](https://saintpanteleimonchania.wordpress.com) και *youtube*)